

Farmacie

Denumirea disciplinei	Management și legislație farmaceutică		
Tipul	Obligator	Credite	5+5
Anul de studii	IV		Semestrul VII-VIII
Numărul de ore	Curs	15+15	Lucrări practice 60+60
	Seminare	-	Lucrul individual 75+75
Componenta	De specialitate		
Titularul de curs	Brumărel Mihail, dr. șt. farm., conferențiar universitar		
Locația	Chișinău, str. Nicolae Testemițanu, 22, Centrul Farmaceutic Universitar „Vasile Procopișin”		
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program: Pentru buna însușirea a disciplinei sunt necesare cunoașterea: exigențelor sanitaro-igienice față de amplasarea și extinderea întreprinderilor farmaceutice și încăperilor lor; evaluării condițiilor igienice și antiepidemice din întreprinderile farmaceutice; igienei muncii angajaților și asigurarea regimului sanitar în întreprinderile farmaceutice; sistemului economic al societății și relațiile de proprietate; esenței și trăsăturilor de bază ale economiei de piață, bazelor antreprenoriatului, activităților întreprinderii (firmei) în economia contemporană; noțiunilor de bază ale asigurării financiar-economice a ocrotirii sănătății și economiei instituției medicale; noțiunilor de marketing și posibilitățile aplicării lui în practica ocrotirii sănătății.		
	Competențe: lucru cu tehnica de calcul și sisteme informaționale, inclusiv utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și aplicațiilor pentru prezentări, abilităților de comunicare și lucru în echipă; analiza statistică; analiza bibliografică.		
Misiunea disciplinei	Fiind o disciplină de profil farmaceutic Managementul și legislația farmaceutică urmărește pregătirea viitorului farmacist pentru desfășurarea activității sale în cadrul întreprinderilor farmaceutice și instituțiilor medico-sanitare pe problemele ce țin de conținutul și aplicarea legislației privind desfășurarea activității farmaceutice, fondarea și organizarea activității întreprinderilor farmaceutice, organizarea locurilor de muncă, relațiile în colectivul de muncă, activitățile autorităților locale și de stat și instituțiilor de coordonare a activității farmaceutice, exercitarea activității economice, însușirii metodelor de evidență, analiză și programare a activității economico-financiare a întreprinderilor farmaceutice și alte domenii de activitate orientate spre satisfacerea cerințelor populației și instituțiilor medico-sanitare în medicamente, alte produse farmaceutice și servicii farmaceutice calitative, eficiente și inofensive.		
Tematica prezentată	Noțiuni de management. Școlile managementului. Elemente ale managementului în activitatea farmaceutică. Funcțiile managementului. Metode de cercetare în management. Managementul procesului de conducere. Deciziile în procesul de dirijare. Managementul controlului exercitării activității farmaceutice. Managementul organizației. Managerul întreprinderii farmaceutice. Procesul de dirijare. Noțiuni generale de drept și legislație. Legislația farmaceutică. Managementul fabricării medicamentelor. Managementul asigurării calității medicamentelor. Managementul autorizării medicamentelor. Normele legale de prescriere a medicamentelor. Managementul și legislația aprovizionării farmaceutice. Depozitul farmaceutic,		

	<p>sarcinile și funcțiile lui. Sistemul de asistență farmaceutică a populației în condiții de ambulator. Farmacia de acces public - organizare și cerințe. Asistența cu medicamente a populației în condiții de staționar. Evidența în întreprinderile farmaceutice. Prețurile produselor farmaceutice. Evidența circulației produselor farmaceutice. Ieșirile de produse farmaceutice. Rulajul și componența lui. Stocurile de produse ale întreprinderilor farmaceutice. Evidența circulației altor valori materiale în întreprinderile farmaceutice. Fluxul mijloacelor bănești în întreprinderile farmaceutice. Evidența muncii și salarizării. Consumurile și cheltuielile întreprinderilor farmaceutice. Inventarierea valorilor materiale în întreprinderile farmaceutice.</p>
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască structura sistemului de sănătate, componentele interne și factorii externi de influență asupra activității sistemului; • să cunoască structura sistemului farmaceutic, subsistemele componente, interacțiunile reciproce și influența factorilor externi determinanți ai funcționării sistemului; • să cunoască tipurile de întreprinderi farmaceutice, să poată organiza fondarea întreprinderilor farmaceutice și organizarea activității lor; • să cunoască și să aplice în practica farmaceutică toate normele juridice stabilite în legislația farmaceutică și legislația conexasă activității farmaceutice; • să cunoască condițiile de exercitare a activității farmaceutice și să poată definitiva și prezenta setul de documente autorităților de reglementare pentru autorizarea exercitării; • să cunoască performanțele medicamentelor și altor produse farmaceutice și să poată prezenta documentele caracterizatoare pentru procedurile de autorizare, fabricație, import și distribuție; • să cunoască și să asigure controlul farmaceutic intern și controlul de stat al calității medicamentelor la toate etapele de circulație a lor pe piața farmaceutică;
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să posede deprinderi de analiză a situației și nivelului de asistență farmaceutică la diferite niveluri; • să cunoască și să poată aplica în practica farmaceutică standardele de asigurare a performanțelor medicamentelor: regulilor de bune practici de laborator, de testări clinice, de fabricație, de transportare, depozitare, păstrare și distribuție, de practică farmaceutică; • să posede regulile de bază de prescriere și recomandare a medicamentelor pentru bolnavii de ambulatoriu și de staționar; • să evolueze prescripțiile medicale din punct de vedere a compatibilităților, dozelor, prețurilor și altor reglementări în vigoare; • să fie capabil să organizeze asistența farmaceutică a populației în condiții de ambulatoriu și de staționar; • să posede și să organizeze monitorizarea procesului de utilizare rațională a medicamentelor, inclusiv și prin realizarea procedeele stabilite de farmacovigilență; • să poată planifica activitatea economică, asigura realizarea planurilor și ținerea evidenței primare a operațiilor economice, întocmi rapoartele de gestiune și determina rezultatele activității economice a întreprinderii; • să posede și să aplice în practică politicile și procedeele stabilite

	<p>de legislație privitor la prețurile medicamentelor;</p> <ul style="list-style-type: none">• să poată realiza selectarea și toate procedurile ce țin de circulația și evidența resurselor umane în practică farmaceutică;• să cunoască și să aplice în practică procedeele de asigurare și control al integrității valorilor materiale.
Forma de evaluare	Examen